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ESTADO DE SANTA CATARINA 
CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE QUILOMBO 

CONCURSO PÚBLICO Nº 01/2024 

ASSISTENTE ADMINISTRATIVO 

ORIENTAÇÕES 

➢ Este Caderno contém 40 (quarenta) questões, compostas por 4 (quatro) alternativas (A, B, C e D) e 
uma única resposta correta em cada questão. Em caso de divergência de dados e/ou defeitos, solicite 
providências ao fiscal de sala.  

➢ Você receberá o Cartão-Resposta, no qual serão transcritas as respostas do Caderno de Questões, 
com caneta esferográfica de tinta azul ou preta, de acordo com as orientações de preenchimento 
contidas nele.  

➢ Após o preenchimento do Cartão-Resposta, o candidato deverá assinar o mesmo, sob pena de 
invalidez do documento.  

➢ Durante a realização das provas é vedado: 
a) consultar livros, códigos, manuais, impressos ou quaisquer anotações ou equipamentos 

eletrônicos;  
b) a comunicação entre os candidatos;  
c) ausentar-se da sala sem a companhia de um fiscal;  
d) a ingestão de alimentos e bebidas, com exceção de água acondicionada em embalagem plástica 

transparente sem rótulos e/ou etiquetas;  
e) entregar o cartão-resposta antes de decorridos 45 minutos do seu início;  
f) o uso de relógio de qualquer tipo e aparelhos telefônicos, quaisquer equipamentos elétricos ou 

eletrônicos, bonés, chapéus e porte de qualquer tipo de arma.  
➢ A saída da sala de prova, com a entrega do Cartão-Resposta, somente será permitida depois de 

transcorridos 45 minutos do início da mesma.  
➢ Ao concluir a prova e o preenchimento do Cartão-Resposta, entregue-os ao fiscal de sala ou 

responsável pela empresa executora. A não entrega do acima especificado, implicará na eliminação 
do candidato do Concurso Público.  

➢ O tempo de duração total da prova é de 03 horas, incluído o tempo para preenchimento do Cartão-
Resposta. 

COMPOSIÇÃO DA PROVA 
 

LÍNGUA PORTUGUESA  05 questões 

MATEMÁTICA  05 questões 

INFORMÁTICA BÁSICA 05 questões 

CONHECIMENTOS GERAIS  05 questões 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS DO CARGO 20 questões 

TOTAL  40 questões 

 
ATENÇÃO: OS 3 ÚLTIMOS CANDIDATOS, AO TERMINAREM A PROVA, DEVERÃO PERMANECER JUNTOS 
EM SALA PARA, COM OS FISCAIS, ASSINAR O LACRAMENTO DO ENVELOPE QUE GUARDARÁ OS 
CARTÕES-RESPOSTA E POSTERIORMENTE ASSINAREM A ATA DE SALA. 
 

ESCREVA SEU NOME COMPLETO AQUI: _______________________________________ 

Confira se o cargo para o qual se inscreveu é o constante abaixo: 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

01) Leia o trecho abaixo e assinale a alternativa que apresenta 
a principal ideia do texto. 
 
“Na era da tecnologia, as pessoas se veem cada vez mais 
envolvidas em rotinas digitais, onde a interação física e pessoal 
é substituída por interações virtuais. A velocidade com que as 
informações chegam até nós nos obriga a estar 
constantemente atualizados, mas a que custo?” 
 
a) A vida moderna é caracterizada pela falta de informações. 
b) O avanço da tecnologia está trazendo mais conexão entre as 
pessoas. 
c) A velocidade das informações impacta nossa maneira de 
viver e nos relacionarmos. 
d) A interação física tem sido totalmente substituída pela 
virtualidade. 
 

 

 

02) Assinale a alternativa que corretamente identifica a 
diferença entre denotação e conotação. 
 
a) Denotação é o uso de palavras em seu sentido literal, 
enquanto conotação é o uso de palavras com sentidos 
figurados. 
b) Denotação e conotação são sinônimos e podem ser usadas 
indistintamente. 
c) Denotação é o uso de palavras no contexto informal, 
enquanto conotação se refere ao significado formal das 
palavras. 
c) Denotação é sempre associada a sentimentos negativos, 
enquanto conotação está relacionada ao seu uso positivo. 
 

 

03) Considerando a definição e o uso de figuras de linguagem, 
assinale a alternativa que apresenta a figura de linguagem 
usada no trecho: 
 
"O sol, com seus dedos dourados, tocava a terra fria, 
iluminando os campos e dando vida à manhã." 
 
a) Metáfora. 
b) Comparação. 
c) Antítese. 
d) Personificação. 
 

 

04) Na frase “O assistente administrativo preparou os 
documentos e enviou as cópias por e-mail”, qual é a relação 
estabelecida pela palavra “e” na estrutura do período? 
 
a) Contraste, pois une ideias opostas. 
b) Adição, pois conecta duas ações realizadas pelo assistente. 
c) Explicação, pois justifica a primeira ação. 
d) Condição, pois depende de uma ação anterior. 
 

 

05) Na frase “O assistente administrativo arquivou os 
documentos após concluir o relatório”, o verbo “arquivou” está 
conjugado no: 
 
a) Pretérito perfeito do indicativo, terceira pessoa do singular, 
indicando uma ação concluída. 
b) Futuro do presente do indicativo, terceira pessoa do 
singular, indicando uma ação futura. 
c) Presente do indicativo, primeira pessoa do singular, 
indicando uma ação em andamento. 
d) Pretérito imperfeito do subjuntivo, terceira pessoa do 
singular, indicando uma ação hipotética. 
 

MATEMÁTICA 

06) A dispensa de licitação é uma das alternativas à realização 
de processos como pregões e concorrências. Verifica-se que 
uma Câmara Municipal realizou, em 2020, apenas uma 
dispensa; em 2021, três dispensas; em 2023, vinte e sete 
dispensas. Observando-se que existe um crescimento 
característico de dispensas ao longo dos anos, quantas 
dispensas seriam esperadas no ano de 2024?  
 
a) 81 dispensas. 
b) 48 dispensas. 
c) 36 dispensas. 
d) 52 dispensas. 
 

 

 

07) No início de um dia de trabalho, um Assistente 
Administrativo verifica que irá escrever cinco ofícios. Para isso, 
reserva cinco números seguidos para esses ofícios, visto que a 
numeração é compartilhada entre os servidores: 127, 128, 129, 
130 e 131. Ao final do dia ele percebe que errou o 
endereçamento de um dos ofícios. Qual é a probabilidade 
desse ofício com erro ter recebido um número par?  
 
a) 20%. 
b) 80%. 
c) 40%. 
d) 60%. 
 

 

 
 

08) Foi solicitado a um servidor que realizasse uma pesquisa 
para encontrar a opção mais econômica de copos de plástico 
de 270ml. Entretanto, o responsável pela pesquisa encontrou 
dificuldade em localizar preços com essa informação, sendo 
necessário verificar as medidas dos copos, que são plenamente 
cilíndricos. Qual das alternativas apresenta uma possibilidade 
de medidas de um copo que atendam ao necessário? 
(Considere π = 3). 
 
a) Raio da base: 3 cm; altura: 10 cm. 
b) Raio da base: 5 cm; altura: 12 cm. 
c) Raio da base: 2 cm; altura: 8 cm. 
d) Raio da base: 10 cm; altura: 5 cm. 
 

ESPAÇO PARA CÁLCULOS E ANOTAÇÕES 
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09) Em um Município existe uma taxa que varia anualmente, a 
depender da receita que foi obtida no ano anterior. O gráfico a 
seguir apresenta o valor dessa taxa nos últimos seis anos: 
 

 
 
A partir desse gráfico, assinale a alternativa CORRETA. 
 
a) No intervalo considerado, a maior variação do valor da taxa 
ocorreu entre os anos de 2021 e 2022. 
b) A diferença do valor da taxa entre 2019 e 2024 é igual à 
variação entre 2020 e 2023. 
c) Entre um dos anos considerados no gráfico, e seu ano 
anterior, a variação foi maior do que dez centavos. 
d) Assim como o crescimento entre 2019 e 2020 e entre 2020 
e 2021 é igual, a queda entre 2022 e 2023 e entre 2023 e 2024 
também é igual. 
 

 

10) De forma atípica, entre os dias 15 e 30 de um mês, 
considerando ambos, a temperatura máxima registrada no 
centro de um Município aumentou 1 °C diariamente, exceto no 
dia 30 que aumentou 3°C. Sabe-se que no dia 15 foi registrado 
18°C de temperatura máxima. Assim, qual é a média aritmética 
das temperaturas máximas registradas entre os dias 15 e 30 
desse mês, desconsiderando ambos? 
 
a) 25,0 °C. 
b) 25,6 °C. 
c) 26,0 °C. 
d) 25,5 °C. 
 

ESPAÇO PARA CÁLCULOS E ANOTAÇÕES 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

INFORMÁTICA BÁSICA 
 

11) Considere uma planilha no Microsoft Excel, em português, 
no qual as células A1, B2, C1, A2, B1 e C2 estão preenchidas 
com os valores 2, 5, 1, 3, 6 e 2, respectivamente. Um usuário, 
então, resolve inserir a seguinte fórmula em uma célula vazia 
dessa planilha: 
 

=SOMA(A1:B2)+SOMA(B1:C2) 
 
Qual será o resultado retornado pela fórmula? 
 
a) 21. 
b) 30. 
c) 15. 
d) 24. 
 

 

 

12) A imagem abaixo traz a reprodução de parte de uma janela 
que está disponível a partir de um menu suspenso no Microsoft 
Word, em português, utilizado para a definição de colunas em 
um documento. 
 

 
 
Qual das alternativas apresenta a guia e a seção na qual se 
encontra o acesso ao menu suspenso que permite chegar à 
janela parcialmente reproduzida acima? 
 
a) Guia Formatação > Seção Colunas. 
b) Guia Design > Seção Colunas. 
c) Guia Inserir > Seção Configurar Página. 
d) Guia Layout > Seção Configurar Página. 
 

 
 

 

13) Um usuário de um computador com sistema operacional 
Microsoft Windows 11, em português, abriu uma pasta de 
arquivos, clicou com o botão direito do mouse em um local sem 
arquivos, e após selecionar um menu, algumas opções 
surgiram, como Nome, Data de Modificação e Tamanho. Qual 
das alternativas apresenta o(s) menu(s) que traria(m) essas 
opções? 
 
a) Agrupar por, somente. 
b) Classificar por, somente. 
c) Exibir e Classificar por. 
d) Agrupar por e Classificar por. 
 

 

14) O Google Chrome é um dos navegadores de internet mais 
conhecidos e utilizados na atualidade. Na sua interface, no 
canto superior direito, é possível acessar uma série de 
ferramentas, entre elas, a de Imprimir. Entretanto, se o usuário 
não deseja clicar no menu e escolher essa opção, pode fazer 
uso do seguinte atalho de teclado (em português): 
 
a) Alt + P. 
b) Ctrl + I. 
c) Alt + I. 
d) Ctrl + P. 
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15) Seja um Assistente Administrativo que está finalizando a 
redação de um expediente interno, e percebe que gostaria de 
acrescentar um detalhe sobre uma das informações, mas sem 
colocá-lo diretamente no texto. Assim, decide que irá inserir 
uma Nota de Rodapé. Para tanto, qual das seguintes guias do 
Microsoft Word, em português, deve ser acessada para 
encontrar a opção desejada? 
 

a) Inserir. 
b) Correspondências. 
c) Exibir. 
d) Referências. 

CONHECIMENTOS GERAIS 

16) Fundado por volta de 1930, Quilombo foi formado por 
imigrantes europeus que adquiriram terras de empresas 
colonizadoras. No entanto, antes da chegada desses 
imigrantes, já existiam na região pequenas comunidades de: 
 

a) Afrodescendentes. 
b) Caboclos. 
c) Imigrantes poloneses. 
d) Imigrantes japoneses. 
 

 

 

17) Conforme levantamento do ano de 2022, pelo IBGE, a 
população de Quilombo/SC era de: 
 

a) 10.220 pessoas. 
b) 12.022 pessoas. 
c) 11.022 pessoas. 
d) 11.359 pessoas. 
 

 

18) Recentemente, uma inteligência artificial desenvolvida pela 
OpenAI ganhou popularidade mundial devido à sua capacidade 
de conversar, responder perguntas complexas e até gerar 
conteúdo escrito. Qual é o nome dessa inteligência artificial? 
 

a) Siri. 
b) Alexa. 
c) Google Assistant. 
d) ChatGPT. 
 

 

19) Qual dos seguintes municípios NÃO faz divisa territorial 
com Quilombo/SC? 
 

a) Xaxim. 
b) Coronel Freitas. 
c) Marema. 
d) Entre Rios. 
 

 

20) O Brasil é dividido em cinco regiões geográficas, cada uma 
com características específicas. Em qual dessas regiões está 
localizado o estado de Santa Catarina? 
 

a) Norte. 
b) Nordeste. 
c) Centro-Oeste. 
d) Sul. 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS DO CARGO 

As questões 21 a 25 se referem à Lei Orgânica Municipal de 
Quilombo.  
 

 

21) Uma das competências privativas da Câmara Municipal é 
fixar subsídios do Prefeito, do Vice-Prefeito, dos Secretários 
Municipais e dos Vereadores. Até quantos meses antes do 
término da legislatura deve ocorrer esta fixação de subsídios? 
 

a) 2 meses. 
b) 4 meses. 
c) 6 meses. 
d) 12 meses. 

22) Cabe, ainda, à Câmara Municipal, conceder título de 
cidadão honorário a pessoas que reconhecidamente tenham 
prestado relevante serviço ao município mediante Decreto 
Legislativo, aprovado pelo voto secreto de no mínimo: 
 
a) metade de seus membros. 
b) 100% de seus membros. 
c) 1/4 de seus membros. 
d) 2/3 de seus membros. 
 

 

23) O Vereador poderá licenciar-se somente: 
 
I. Por moléstia devidamente comprovada, ou em licença 

gestante e adotante, se Vereadora. 
II. Para desempenhar missões temporárias de interesse do 

município. 
III. Para tratar de interesses particulares, por prazo 

determinado, nunca inferior a 30 (trinta) dias, não podendo 
reassumir o exercício do mandato antes do término da 
licença. 

 
Está(ão) CORRETA(S):  
 
a) Apenas I e III. 
b) Apenas I. 
c) Apenas II. 
d) I, II e III. 
 

 

24) Perderá o mandato o vereador que, EXCETO: 
 
a) Deixar de comparecer, em cada sessão legislativa a terça 
parte das sessões ordinárias da Casa, salvo licença ou missão 
por esta autorizada. 
b) Perder ou tiver suspenso os direitos políticos. 
c) Residir no território do município. 
d) Sofrer condenação criminal em sentença transitada em 
julgado. 
 

 

 

25) No caso de vaga ou de licença de Vereador, o presidente 
convocará imediatamente o suplente. O suplente convocado 
deverá tomar posse, salvo motivo justo aceito pela Câmara 
Municipal, dentro do prazo de: 
 
a) 5 dias. 
b) 10 dias. 
c) 15 dias. 
d) 30 dias. 
 

 

As questões 26 a 30 se referem ao Estatuto dos Servidores 
Municipais de Quilombo. 
 

 

26) O servidor habilitado em concurso público e empossado em 
cargo de provimento efetivo adquirirá estabilidade ao 
completar ________ de serviço público municipal. 
 
Qual alternativa preenche, CORRETAMENTE, a lacuna? 
 
a) 6 meses. 
b) 1 ano. 
c) 2 anos. 
d) 3 anos. 
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27) Como se denomina a reinvestidura do servidor estável no 
cargo anteriormente ocupado, ou no cargo resultante de sua 
transformação, quando invalidada a sua demissão por decisão 
administrativa ou judicial, com ressarcimento de todas as 
vantagens? 
 
a) Recondução. 
b) Reintegração. 
c) Reversão. 
d) Readaptação. 
 

 

28) A vacância de cargo público decorrerá de, EXCETO: 
 
a) Exoneração. 
b) Demissão. 
c) Readaptação. 
d) Nomeação. 
 

 

29) Acerca do 13º vencimento, uma das vantagens dos 
servidores públicos, assinale a alternativa INCORRETA. 
 
a) O 13º vencimento corresponde a 1/12 (um doze avos) da 
remuneração ou subsídio a que o servidor fizer jus no mês de 
dezembro, por mês de exercício ou fração igual ou superior a 
14 (quatorze) dias, acrescido da média dos valores pagos a 
título de função de confiança. 
b) O 13º vencimento será pago até o dia 20 (vinte) do mês de 
dezembro, ficando facultado à administração municipal 
adiantar, a partir do mês de junho, até 50% (cinquenta por 
cento) da remuneração do servidor. 
c) O servidor exonerado perceberá o 13º vencimento 
proporcionalmente aos meses de exercício, calculado sobre a 
remuneração do mês da exoneração. 
d) O 13º vencimento deverá ser considerado para cálculo de 
qualquer vantagem pecuniária. 
 

 

30) É facultado ao Chefe do Poder Executivo Municipal, no 
interesse do serviço público, mediante requerimento do 
servidor, autorizar a conversão de __________ das férias em 
abono pecuniário, exceto quando se tratar de férias coletivas, 
utilizando-se como base de cálculo a remuneração normal do 
servidor, vedada qualquer outra hipótese de conversão 
pecuniária. 
 
Qual alternativa preenche, CORRETAMENTE, a lacuna? 
 
a) um terço. 
b) metade. 
c) totalidade. 
d) um décimo. 
 

 

 

31) Um dos princípios fundamentais da administração pública 
é a impessoalidade, que tem como objetivo: 
 
a) Priorizar o interesse público e impedir a influência de 
interesses pessoais no exercício da função pública. 
b) Focar em resultados financeiros, visando a eficiência 
econômica da organização. 
c) Permitir que o administrador tome decisões com base em 
interesses individuais. 
d) Privilegiar determinados servidores para garantir 
produtividade no setor. 
 

 

32) Em um processo administrativo, o acompanhamento de 
prazos e procedimentos é fundamental. Nesse contexto, a 
"convalidação" refere-se: 
 
a) à renovação periódica de documentos que já venceram. 
b) à correção de atos administrativos com vícios, tornando-os 
válidos. 
c) à prática de arquivar processos obsoletos. 
d) ao registro de novos processos com base em documentos 
anteriores. 
 

 

33) Sobre a estrutura organizacional, uma estrutura que se 
caracteriza pela centralização das decisões e pela hierarquia 
rígida de autoridade é conhecida como: 
 
a) Estrutura matricial. 
b) Estrutura divisional. 
c) Estrutura funcional. 
d) Estrutura linear. 
 

 

34) No contexto da gestão de pessoas, o controle de frequência 
é uma prática essencial para: 
 
a) Monitorar o desempenho financeiro dos colaboradores. 
b) Garantir a presença regular dos funcionários e o 
cumprimento da jornada de trabalho. 
c) Avaliar a qualidade do trabalho realizado pelos 
colaboradores. 
d) Recrutar e selecionar novos funcionários para a equipe. 
 

 

 

35) No atendimento ao público, uma técnica essencial para 
identificar a necessidade de um usuário e direcioná-lo 
adequadamente é: 
 
a) Ouvir ativamente e fazer perguntas de esclarecimento para 
compreender melhor a solicitação. 
b) Evitar contato visual para não intimidar o usuário. 
c) Ignorar as dúvidas do usuário e focar apenas na demanda 
inicial. 
d) Responder rapidamente sem verificar se a orientação está 
correta. 
 

 

36) No âmbito dos processos administrativos, o fluxo de 
trabalho que utiliza gráficos para mostrar cada etapa do 
processo de forma sequencial é conhecido como: 
 
a) Organograma. 
b) Diagrama de Gantt. 
c) Fluxograma. 
d) Estrutura matricial. 
 

 

 

37) Nos termos da Lei de Acesso à Informação, no caso de 
indeferimento de acesso a informações ou às razões da 
negativa do acesso, poderá o interessado interpor recurso 
contra a decisão no prazo de _____ a contar da sua ciência. O 
recurso será dirigido à autoridade hierarquicamente superior à 
que exarou a decisão impugnada, que deverá se manifestar no 
prazo de ______. 
 
Qual alternativa preenche, CORRETA e respectivamente, as 
lacunas acima? 
 
a) 10 dias; 10 dias. 
b) 5 dias; 5 dias. 
c) 10 dias; 5 dias. 
d) 5 dias; 10 dias. 
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38) Constituem condutas ilícitas que ensejam responsabilidade 
do agente público ou militar: 
 
I. Recusar-se a fornecer informação requerida nos termos 

desta Lei, retardar deliberadamente o seu fornecimento ou 
fornecê-la intencionalmente de forma incorreta, 
incompleta ou imprecisa. 

II. Utilizar indevidamente, bem como subtrair, destruir, 
inutilizar, desfigurar, alterar ou ocultar, total ou 
parcialmente, informação que se encontre sob sua guarda 
ou a que tenha acesso ou conhecimento em razão do 
exercício das atribuições de cargo, emprego ou função 
pública. 

III. Agir com dolo ou má-fé na análise das solicitações de acesso 
à informação. 

IV. Divulgar ou permitir a divulgação ou acessar ou permitir 
acesso indevido à informação sigilosa ou informação 
pessoal. 

 
Quantos dos itens estão corretos, conforme a Lei de Acesso à 
Informação?  
 
a) Apenas 1 deles. 
b) Apenas 2 deles. 
c) Apenas 3 deles. 
d) Todos os 4. 
 

 

39) Em Direito Administrativo, o instituto da "licitação" está 
regulado pela Lei nº 14.133/2021. Entre os objetivos da 
licitação, está garantir a isonomia e a eficiência nos contratos 
públicos. Qual das alternativas abaixo representa um princípio 
que orienta o processo licitatório e é explicitamente 
mencionado na legislação? 
 
a) Princípio da confidencialidade, garantindo o sigilo das 
propostas durante todo o processo. 
b) Princípio da economicidade, que obriga a escolha da 
proposta mais vantajosa, com menor custo para a 
administração, sempre que possível. 
c) Princípio da desconcentração, permitindo a execução 
descentralizada dos processos licitatórios. 
d) Princípio da hierarquia, priorizando propostas de empresas 
nacionais em todas as etapas do processo. 
 

 

40) O princípio da supremacia do interesse público sobre o 
privado fundamenta muitas das prerrogativas e limitações da 
administração pública. Sobre as consequências desse princípio 
para o Direito Administrativo, assinale a alternativa correta: 
 
a) A administração pública pode anular contratos privados sem 
indenização, sempre que considerar conveniente ao interesse 
público. 
b) O princípio permite que a administração pública utilize bens 
particulares sem autorização ou indenização, se necessário ao 
interesse coletivo. 
c) A aplicação desse princípio implica que atos administrativos 
podem ser revogados pelo Poder Judiciário caso contrariem o 
interesse público. 
d) Esse princípio confere à administração poderes 
extraordinários para restringir direitos particulares, desde que 
respeitados os limites legais e observada a razoabilidade. 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

RASCUNHO PARA ANOTAÇÃO DO GABARITO 
 

01  11  21  31  

02  12  22  32  

03  13  23  33  

04  14  24  34  

05  15  25  35  

06  16  26  36  

07  17  27  37  

08  18  28  38  

09  19  29  39  

10  20  30  40  

 


